

# 半導體業務一蹶不振 百年老店易主 東芝不敵美國打壓 年底退市

【大公報訊】綜合《日本經濟新聞》、共同社報道：日本電器巨頭東芝公司21日宣布，由多家日本國內企業組成的聯盟已完成對東芝的要約收購，截至20日持有東芝超過78%的股份。日媒稱，東芝預計最早於年內退市，結束長達74年的上市歷史。自2015年陷入會計造假醜聞以來，東芝長期處於管理混亂、經營困難的狀態。日媒稱，如今東芝將「重新出發」。但日本網友對此持悲觀態度，認為東芝退市是一個危險信號，表明日本企業正在逐漸失去活力。



▲東芝在2018年宣布出售半導體子公司「東芝存儲器」，圖為東芝高層在記者會上鞠躬。

資料圖片

台東芝牌收音機。

東芝半導體業務就此走向衰落，最終於2018年將半導體子公司「東芝存儲器」出售給美國基金貝恩資本主導的日美韓聯合體。英國歷史學家邁克爾·希爾分析稱，上世紀80年代，美國政治受對日貿易逆差影響巨大，「痛擊日本」成為美國政客的一種策略。如今，美國試圖用同樣的招數攻擊華為等中國企業，但網友指出，華為在受到美國打壓時仍堅持進行技術創新，展現出韌性和適應能力，不會變成第二個東芝。

福島受損反應堆來自東芝

東芝近年每況愈下，不得不出售家電、醫療設備等主力業務，也與其自身經營不善有關。東芝2006年以70億美元高價收購核電設備生產商美國西屋電氣，豪賭核電業務發展，但2011年福島第一核電站洩漏事故摧毀了東芝開拓核電市場的夢想。事故中受損最嚴重的3號機反應堆正是由東芝提供，東芝此後再難拿到訂單。

2015年4月，東芝承認在過去8年間虛報了2248億日圓利潤，以掩蓋金融危機和福島核災後的巨額虧損。同年12月，西屋電氣以高估的價格收購了一家經營狀況惡化的美國公司，造成超過60億美元的虧損。2017年，西屋電氣申請破產，次年被加拿大資產管理公司Brookfield收購，東芝才算甩掉了這個包袱。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。